

数字政务助力海阳全面打造“无证明城市”——

芝罘区“百姓戏曲大观园”文明实践品牌上线
群众乐享家门口视听盛宴

本报讯(YMG全媒体记者 钟嘉琳 通讯员 陈凤夙 张帆)4月2日下午,芝罘区“百姓戏曲大观园”文明实践品牌在芝罘区新时代文明实践中心正式启动,让群众乐享“家门口”的视听盛宴。

首期活动由芝罘区新时代文明实践中心联合文明实践基地一臻文化传承大院共同举办,邀请了芝罘区红心吕剧团、华粹京剧苑票社两大民间文艺团队,40余名民间戏曲爱好者,为辖区群众带来15个精彩纷呈的戏曲节目。

“百姓戏曲大观园”文明实践品牌首期活动,不仅给群众带来了精彩的视听享受,让群众近距离感受到了戏曲艺术的魅力,更是对中华优秀传统文化的弘扬,对新时代美德健康生活方式的宣传,让文明实践活动热在基层、乐在群众。品牌上线后,芝罘区新时代文明实践中心将继续加大对民间文艺资源的挖掘力度,把更多优秀戏曲、精品演出送到群众家门口。

市民办理业务十分便捷。

办事方式便捷化、办事过程极简化。

“不用费时排队,看病结账直接用手机扫码就能完成支付,方便得很!”在海阳市中医院,市民李先生在工作人员的指导下,按照医保移动支付流程,仅5分钟便完成了普通门诊的即时支付与报销。针对医院门诊排队长、效率低等痛点难点问题,海阳利用大数据服务,着力推进医保移动支付覆盖率,线上线下相

结合的支付方式加快了人员流动速度,提高效率的同时,也为群众挂号、缴费、检查预约和复诊开辟出一条高效便捷的服务“快车道”。

截至目前,海阳已实现203个事项“全省通办”,110项高频政务服务事项“跨省通办”,600余个惠民事项“掌上办”,打造完成25个电子证照证明社会化试点应用场景和3个电子证照证明社会化应用省级试点,同步完成水电气暖、医疗就医、快递服务等领域的25个社会化应用场景,利用电子证照实现水气暖开户、挂号就医、寄送快递等领域的业务办理。

“无证明城市”前进一小步,政务服务提升一大步。近年来,海阳抢抓国家政务数据直达基层、山东省一体化大数据平台县节点建设试点机遇,聚焦数字“利政、兴业、惠民”的总目标,持续深化“一平台+多场景”数字发展模式,实现了多场景数据综合应用,提高服务窗口工作效率的同时,真正实现了“数据多跑腿,群众少跑腿”,海阳将继续强化电子证照、证明数据共享,推进电子证照证明在电气、暖、医疗卫生等行业领域的应用,在政务服务和社会化应用领域推广“免证办”,最大限度解决企业和群众办事提供证明材料繁琐的问题,让企业群众获得越来越多实实在在的便捷,为海阳高质量发展注入“数字动力”。

YMG全媒体记者 庞磊

通讯员 潘晓芸 朱秀良 纪勇光 摄影报道

今年以来,莱州市离退休干部党工委组织全市各离退休干部党支部积极开展“支部一品牌 银龄志愿者在行动”新时代文明实践志愿服务活动。67个离退休干部党支部立足自身党员优势特长,打造“夕阳先锋 情系乡村”“银发献余热 护林不了情”等特色鲜明的志愿服务品牌,组织1500余名离退休干部开展文明城市创建、护林防火、科技富农、移风易俗等主题志愿服务活动80余次,发挥余热传播正能量。

通讯员 孙广民 王雪荔 摄

电子亮证 不让群众白跑一趟

“太感谢了!本以为这次要白跑一趟了,没想到现在这么方便,多亏工作人员及时帮忙,为我们解燃眉之急!”近日,市民许先生来到海阳市政务服务大厅公证处窗口办理委托公证业务时,发现未带身份证件,回去取证件已经来不及,许先生急得焦头烂额,急忙向工作人员求助。在窗口公证人员帮助下,他很快通过“爱山东”手机客户端申领到了自己的电子身份证件二维码,短短几分钟便完成了“电子亮证”,免去了来回奔波之苦。

电子身份证仅仅是海阳打造“无证明城市”的一个缩影,依托烟台市证照和数据服务中台系统,海阳各部门使用电子证照证明办理业务的范围越来越广泛。通过建立多元信息采集模式,海阳构建1个市中心数据平台、18个镇区街道子平台及2个部门分节点的一体化大数据平台县节点,纵向与国家、省、市等80余个接口建立数据对接,实现重要政务信息及时上传下达,累计采集传输政务数据150万余条;横向与30个业务部门、80个单位实现数据联通,调用数据330余万次,破除了海阳政务数据流通壁垒,累计打造智慧招生平台、水气暖网上协同过户办理、残疾人养老保险无忧代缴等13个数据共享创新应用场景。

“以‘无证明城市’建设为抓手,全面推进电子证照证明在政府服务领域、社会化领域的全面应用。”海阳市大数据局局长姜春亭说。通过数据共享一批、告知承

从心出发 阳光成长

奇南社区联合鲁东大学开
展青少年心理健康辅导活动

本报讯(通讯员 牟村 张怡 摄影报道)近日,奇南社区党委联合鲁东大学“心行者”志愿服务团队在奇南社区新时代文明实践站开展了青少年心理健康辅导活动。此次活动以成长型思维培养为主题,旨在帮助孩子们掌握成长的关键技能,从而更加自信地迎接未来的挑战。

活动围绕人际交往、情绪管理、团队协作、兴趣开发等内容,每个团队由10人左右组成,配备2名团辅领导人,在专业心理指导人员的带领下,通过团队合作、互动游戏、讨论等方式,帮助孩子们解决心理问题,提高心理健康水平。通过志愿者们一系列生动有趣的活动,不断地鼓励和引导,一开始不愿沟通的孩子们慢慢开始与志愿者们交流,积极参与到活动中。

据悉,“心行者”志愿服务团队依托鲁东大学教育科学学院,由心理学专业教师、博士、硕士研究生、本科生组成,拥有丰富的青少年心理咨询经验和团体辅导工作经验。他们秉承着“利用所学,服务社会”的理念,以此开展心理健康方面志愿服务活动。

此次活动得到了居民的积极响应,许多家长和学生都参与了其中,通过与鲁东大学教育科学学院的志愿者们合作,以更加专业的角度走进孩子们的内心,帮助孩子们积极融入集体,敢于展现自我。

烟台民意通 烟台政务服务便民热线 12345
烟台民意通热线 6601234
本栏目由山东明朗律师事务所提供法律支持

私家车停放密集,堵住救命通道

芝罘屯小区居民担忧发生意外救援车辆无法通行

本报讯(YMG全媒体记者 金海善 摄影报道)“希望民意通热线的记者能到我们社区来看看,我们小区一旦失火或者居民出现意外,消防和救护车进不来,必然引发悲剧。”近日,多名市民给“烟台民意通热线6601234”打来电话,反映芝罘屯小区车辆停放密集,导致道路狭窄,存在安全隐患。

4月1日晚,记者来到芝罘屯社区,晚上下班的人回到小区,楼前楼后和道路两侧停满了私家车,小区内多条道路都只能容下一辆轿车的宽度单向通行。“小区车辆太多了,有的家庭两辆车,停车确实成了大问题。”在小区内开商店的一位业主说。

在41号楼附近,记者遇到一位丢垃圾的市民,她告诉记者,现在这种情况确实很麻烦,如果有人突发急症,120救护车进不来;如果哪个楼出现火情,消防车也进不来。“等到把车主叫下来挪车,这么多的车一个个打电话,等车移走了消防车即便是进来,也恐怕是于事无补。”居民刘先生说。

4月2日白天,记者再次来到小区查看停车情况,因有的市民外出办事,虽然车辆有所减少,但是道路两侧停放的车辆同样导致通行受阻,消防车和救护车要进出都比较困难。记者看到,芝罘屯社区居

小区内车辆无序停放。

旧小区改造过程中,该小区经过改造面貌焕然一新,虽然停车位有所增加,但仍无法满足居民停车需求。“我们小区周边也没有公共停车场,居民停车确实存在困难,但是安全隐患也不容忽视。”居民王先生说。

记者了解到,芝罘屯小区1990年建成,是通伸街道办事处辖区,共有18栋楼,57个单元,895户居民,2021年芝罘区老

听民声 市民来信来电留言照登

建筑垃圾成堆

芝罘区幸福中路中化石油十字路口的南面有一个沙厂,里面建筑垃圾成堆,要求相关部门进行查处。

河流污染滋生蚊虫

2023年2月起,芝罘区新城明星锦园小区周边的河流被污染,产生大量蚊虫,严重影响附近居民生活,要求相关部门尽快清理河道。

违建板房长期未拆

芝罘区凤凰台街道楚凤花园3号楼2单元楼下违法建设泡沫板房,存在十多年了。2022年年底,有关

部门表示将于2023年3月7日之前拆除,但现在仍未拆除。

单元门口大坑两年未填平

芝罘区幸芝里101号的业主反映,单元门口有一个大坑,原因是2020年热力公司改造管道没有进行回填,此问题两年未解决。

梁家夼西侧山上垃圾多

莱山区解甲庄街道梁家夼村村西侧的山上有大片生活、建筑、工业垃圾,严重污染环境。要求尽快清理垃圾。

YMG全媒体记者 盖鹏 整理

路面垃圾成市民投诉焦点

本报讯(YMG全媒体记者 盖鹏)3月27日至4月2日,市12345政务服务便民热线共受理群众来话来信68843件,同比减少2.70%。其中,群众来话66392件,省级热线转办0件,微信受理2304件,“市长信箱”和“烟台一手通”等群众来信87件;直接答复33195件,转办35648件,直办率48.22%。

按照内容分类:城市综合16041件,占23.30%;社会事业13918件,占20.22%;城乡建设9082件,占13.19%;经济综合8825件,占12.82%;人力资源保障8434件,占12.25%;三农问题4880件,占7.09%;党风政风行风724件,占1.05%;自然资源651件,占0.95%。

近日,有多位市民拨打12345热线,反映市区部分道路上垃圾杂物较多,影响市容市貌,存在安全隐患。市民汤女士反映,芝罘区机场路珠岩大桥附近有一些钉子和碎石头,导致过往车辆有扎胎现象,存在安全隐患。市民杨女士反映,3月下旬芝罘区世回尧街道富尧街和机场路交叉口有人为洒落的建筑垃圾,至今仍无人清理,影响居民通行。

联动12345